

PLANUL ÎN ÎNTREAGA ECONOMIE REALIZAT INTEGRAL

— pînă la 23 August pe opt luni, pînă la Congresul a XIV-lea pe întregul an!

RĂSPUNSUL MUNCITOREȘTI PRIN FAPTE CHEMĂRII ABRASATE LA MAREA DOWRIE POPULARĂ DIN MUNICIPIUL CONSTANTA

Producții suplimentare prin folosirea cu indici superiori a instalațiilor

În noul peisaj industrial al municipiului Roman, chimia și-a făcut un bun român, baza cărui se află efortul permanent de a depăși al colectivului de la Intreprinderea de Fire și Fibre Poliamidice, răspunderea comunistă și angajarea revoluționară dovedite prin prestigioase realizări obținute. Argumentul cel mai convingător care atestă preocupările statornice ale celor peste 2.500 de oameni de aici de a-și înscrie activitatea pe coordonatele calității și eficienței îl constituie acordarea, pentru a treia oară consecutiv, a „Ordinului Muncii” clasei I. Hotărîrea de a-și amplifica de la o perioadă la alta bunele rezultate este demonstrată și de faptul că planul pe 3 ani și 6 luni din actualul cincinal a fost îndeplinit la toți indicatorii economico-financiar cu o lună mai devreme, succes care relevă înalta responsabilitate cu care colectivul acționează pentru a întîmpina marea sărbătoare națională de la 23 August și Congresul al XIV-lea al partidului cu substanțiale sporuri de producție.

„Suporul rezultatelor obținute — ne-a spus ing. Mihai Zăchias, directorul întreprinderii în vorbă — în primul rînd, potențialul tehnic, organizatoric și de muncă al colectivului, experiența pe care am dobîndit-o în ultimii ani. Stăruim în acest sens eforturile făcute, încununându-le cu multe performanțe, pentru atingerea parametrilor proiectați la toate instalațiile, înnoirea

și modernizarea continuă a producției, sporirea eficienței întregii activități prin instituirea unui regim sever de economisire a materiilor prime, a energiei și combustibilului. Tinind seama de exigențele beneficiarilor interni și externi, am acordat și acordăm o atenție deosebită adaptării la aceste cerințe. Printre altele, în ultima perioadă am înlocuit sortimentele clasice, care asigurau un grad scăzut de valorificare a

lunii, tot mai eficiente. În vederea creșterii gradului de valorificare a materiilor prime prin introducerea în fabricație a unor sortimente noi de fire textile cu lumen, care asigură un grad de umplere a tricotatei cu peste 20 la sută mai mare decît firele clasice și ale căror proprietăți sînt identice cu cele ale fibrelor naturale. De asemenea, prin trecerea la fabricația de masă a granulelor poliamidice cu viscozita-

te ridicată și cu grad înalt de plastifiere va fi pusă la dispoziția beneficiarilor materia primă necesară obținerii unor produse cu performanțe ridicate.

Ca prețutindeni în întreprindere, în secțiile cord și fir textil, după cum ne precizează inginerii Maria Tibulcă și Liviu Bujor, întregul colectiv este mobilizat pentru ca marile evenimente ale acestui an să fie împlinite cu rezultate cât mai bune în producție. Reținem faptul că printr-o bună organizare a activității, în luna august producția de fire textile răsucite, cu o valoare foarte ridicată, va crește cu cîteva procente față de nivelul din anul anterior. Producția de fire poliamidice cu calitate ridicată, solicitate și aprecia-

te de partenerii externi. Cu forțe proprii a fost concepută și finalizată de curînd o linie modernă de sortare și ambalare a firelor tehnice, care asigură reducerea cheltuielilor de ambalare a producției pentru export cu peste 2.000 lei pe tonă și o creștere a gradului de protecție pe timpul transportului.

La Roman, un colectiv tînăr, dintr-o modernă cititorie a Epocii Nicolae Ceaușescu aduce, în această perioadă de puternică emulație, prin temeinicia lucrului bine făcut, prin faptele de muncă prestigioase, noi argumente care ilustrează că sînt asigurate toate condițiile necesare pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan. Mobilizați exemplar, chimiștii de aici s-au angajat ca în cursul sărbătorii de la 23 August să producă și să livreze suplimentar peste 1.500 tone fire tehnice și 1.000 tone fibre poliamidice, iar în întîmpinarea Congresului al XIV-lea al partidului să-și intensifice întreaga activitate consacrată îndeplinirii planului pe întregul an, propunîndu-și între altele ca, pe baza măsurilor tehnice și organizatorice întreprinse, să reducă cu 7 zile perioada de rețevă generală a instalațiilor și să recupereze circa 300 tone caprolactamă. Onorarea exemplară a angajamentelor este aici proba maturității depline, a răspunderii și abnegației cu care se acționează.

Ion TALPA
corespondentul „Scintei”

DE LA BINE SPRE FOARTE BINE

(Urmare din pag. 1)

rectia precizării măsurilor ce trebuie întreprinse neîntîrziat pentru ca absolut toate problemele planului să fie soluționate la vreme.

Tocmai aceste premise favorabile au fost pe deplin fructificate în dezbaterile care au urmat. O notă specifică a acestora a constituit-o faptul că nu au vorbit prea mulți oameni, deși înscriși la cuvînt au fost destule. Cei 9 vorbitori s-au impus atenției prin calitatea de a fi concisi, la obiect, rezind și adîncă pînă degetul în miezul lucrurilor, punînd degetul pe rană atunci cînd a fost cazul.

Întreg fondul discuției s-a polarizat juru și trei mari probleme. Prima dintre ele privește reducerea drastică a consumurilor de materiale, mai ales de metale și indeosebi de argint, produs cu mare greutate în balanța aprovizionării tehnico-materiale. Din acest punct de vedere lucrurile au fost întoarse pe toate fețele, conținîndu-se nu numai concluzia, ci și hotărîrea de a căuta neîntîrziat, cu participarea tuturor forțelor întreprinderii, soluții pentru diminuarea consumurilor. Semnificativă în acest sens a fost poziția directorului general al centralei de resort, ing. Ion Geambașu, care, fată de păsura pe care o cerea seful unuia dintre colectivele de cercetare-proiectare din întreprindere în rezolvarea acestei probleme, a replicat scurt: „Nu este timp pentru așa ceva. Trebuie să ne așezăm cot la cot să analizăm și să găsim grabnic măsurile adecvate pentru înscrierea în noile consumuri normale. În nici un caz nu trebuie să așteptăm soluții de la alții. Soluțiile trebuie să le găsim noi, cei ce lucrăm în acest domeniu”.



Soare Iulian, muncitor turnator



Tudor Anghel, maistru



Florea Sanda, maistru



Ion Dună, șef de secție



Ion Alexandru, șef atelier



Traian Căneșu, director tehnic



Dinu Bucur, subinginer



Bogdan Nisipeanu, șef sectorului de cercetare-proiectare I



Onuș Nicolae, șef atelier

Un spațiu larg a fost consacrat de vorbitori precizării ridicării nivelului tehnic și calitativ al tuturor produselor pentru a le situa la nivelul celor mai bune exemplare existente azi pe piața mondială. „Nu sîm deloc rău cu calitatea produselor”, sublinia ing. Traian Căneșu, directorul tehnic al întreprinderii — dar trebuie să recunoaștem că este încă mult loc pentru mai bine în această privință. Să nu pierdem din vedere că progresul tehnic operează rapid în domeniul nostru de activitate. De aceea, trebuie să facem apel la toate pirghile în această privință, mergînd de la ridicarea calității muncii de concepție și proiectare și pînă la întărirea disciplinei la locul de muncă, ridicarea nivelului de conștiință al oamenilor, astfel încît problema calității să devină un subiect definitiv închis”. În aceeași ordine de idei, seful de atelier, Ion Alexandru, releva ideea că, în actuala perioadă, calitatea producției trebuie să fie o căutătură pentru toți. Ideea, totuși, de întreprindere, și nu doar a controlului de calitate, angajîndu-se în acest sens să întărească autocontrolul în compartimentul de cercetare-proiectare este lăsată pe seama sefului Nicolae Onuș, seful atelierului prese mecanice, a pledat pentru reactivarea cercurilor calității care alădăta s-au dovedit deosebit de eficiente.

În acest cadru s-a impus în discuție și problema ridicării în continuare a nivelului pregătirii forței de muncă, subliniindu-se ideea

că dotarea tehnică și tehnologică bună pe care o are „Electroaparataj” trebuie să impună în viitorul apropiat abordarea unor produse de export care astăzi nu intră încă în nomenclatorul întreprinderii. Pentru aceasta este nevoie și de o adecvare a calificării oamenilor. „Asimilarea de produse noi pune cu acuitate în problema sporirii eficienței în domeniul cercetării și proiectării” — aprecia directorul tehnic al întreprinderii.

Desigur, și alte aspecte „de a-mănuși” ale desfășurării producției au reținut atenția participanților la adunare. Întreg peisajul dezbaterilor a lăsat să se degaje concluzia că și într-o unitate răsplatită de-a lungul anilor cu numeroase distincții ale hărniciei este loc pentru mai bine atunci cînd colectivul în ansamblu său dovedește voința de autodeplinire, conștiința faptului că drumul performanței este un drum continuu deosebit.

În cazul de față s-a vădit cu pregnanță actualitatea cerinței formulate de secretarul general al partidului ca prin modul lor de desfășurare adunările generale ale oamenilor muncii să se afirme ca forumuri supreme ale autoconducerii și autogestunii muncitorești, în măsură să determine creșterea răspunderii tuturor oamenilor muncii, în tripla lor calitate de proprietari, producători și beneficiari fată de dezvoltarea și întărirea proprietății socialiste, administrarea și gospodărirea eficientă a a-

Ioan ERHAN

Multe noutăți tehnice de mare randament

Combinatul de Lianți și Azbociment din Fieni s-a impus, prin rezultatele remarcabile pe care le-a obținut în mod sistematic, ca unitate etalon în industria cimentului. Aici a fost construită și pusă în funcțiune, la indicația secretarului general al partidului, în toamna lui Nicolae Ceaușescu, prima linie tehnologică pe sistem uscat de 3.000 tone clincher pe zi, care a atins parametrii proiectați într-un timp record, experiența dobîndită fiind extinsă apoi și la alte capacități de producție. De altfel, și alte realizări tehnice deosebite ale muncitorilor și specialiștilor din combinat au fost preluate și generalizate. Se poate afirma, cu deplină temei, că aici s-a constituit o adevărată școală în domeniul fabricării cimentului, o școală unde lecția competenței și a spiritului de răspundere se însușește teameic.

Chăturile acestui colectiv pentru sporirea cantitativă și calitativă a producției nu încetează însă nici o clipă. După cum a fîntat să precizeze inginerul Ion Simionescu, director tehnic al combinatului, răspunzînd chemării adresate de organizația județeană de partid Constanta, colectivul unității este pe deplin mobilizat pentru creșterea producției prin utilizarea intensivă a instalațiilor și reducerea consumurilor de energie electrică și gaze naturale. Toate acestea în condițiile în care, de mai mult timp, aici se obține o producție zilnică superioară prevederilor din pro-

iect, iar consumul specific de energie este comparabil cu cele mai scălitate consumuri care se înregistrează pe plan mondial.

Cum se acționează concret? O atenție specială se acordă planificării reparațiilor. Doar atunci cînd se constată, pe baza unor teste și măsurători exacte, că starea tehnică a componentelor intens solictate ale utilajelor este încă bună, se acceptă

prelungirea duratei de funcționare, economisindu-se în acest fel materiale și manoperă, iar asemenea situații apar ca urmare a faptului că lucrările de reparații se situează la un nivel calitativ ridicat. Astfel se asigură menținerea la cote maxime a parametrilor tehnici ai utilajelor și instalațiilor, aceasta fiind una din premisele majore ale realizării unor producții constante ridicate și foloșiri raționale a energiei.

Pe de altă parte, în activitatea cimentistilor din Fieni a fost instituită practica de a se folosi perioadele de reparații și pentru a se aplica noi măsuri de modernizare, cele mai multe dintre acestea constituind creații tehnice ale muncitorilor și cadrelor tehnice de aici. Este de remarcat că majoritatea specialiștilor, în frunte cu cei din conducerea combinatu-

lui, sînt autori ai unor soluții tehnice care au permis obținerea randamentului utilajelor. Așa se explică de ce reușite în acest domeniu sînt numeroase. Un colectiv constituit din inginerii Constantin Măndoiu, Adriana Meacă și Constantin Cuculea, de pildă, a conceput și realizat un nou separator, cu parametri superiori, la moara de ciment nr. 10, care asigură un spor de pro-

ducție de 10 la sută și reducerea consumului de energie electrică cu 2 kWh pe tonă de ciment. Intre realizările de dată recentă se numără, de asemenea, introducerea procedurii electrochimice de desprindere a pielicilor ondulate de arzomet de pe tamburul de formare, elaborat de inginerul Cornel Oancea și maistrul Ion Pătrașcu. Acest mod de a conduce și organiza activitatea productivă, care include ca o componentă esențială implicarea specialiștilor, a tuturor oamenilor muncii în rezolvarea problemelor care le ridică producția se dovedește a fi deosebit de eficient. Realizările pe 7 luni demonstrează acest lucru: 84.000 tone ciment, 35.000 mp plăci, 20 km tuburi din azbociment și 7.200 tone var peste prevederi.

Insuficiența de chemare adresată de tovarășul Nicolae Ceaușescu tuturor colectivelor de oameni ai muncii de a îndeplini planul pe opt luni în cîntea zilei de 23 August și sarcinile pe întregul an în întîmpinarea Congresului al XIV-lea al partidului, colectivul combinatului a stabilit noi măsuri pentru sporirea producției zilnice. În aceste zile, subinginerul Ion Radu, inginerul Dan Toma și maistrul Constantin Oprea pregătesc trecerea la utilizarea treflei a doua de separare a făinii, în vederea creșterii indicelui intensiv de utilizare al morii de făină. Totodată, inginerii Mihai Satala, Constantin Diaconescu și subinginerul Cristian Apostol se ocupă de optimizarea funcționării uscătorului de marnă, care, pe măsură ce randamentul cotelorului de 3.000 tone clincher pe zi a fost îmbunătățit, a devenit „loc inuzat”. Alte asemenea acțiuni se află în actualitate. Luînd în calcul eficiența lor, precum și sporul substanțial de producție înregistrat de la începutul anului, consiliul oamenilor muncii au estimat realizarea planului la producția fizică pe opt luni la data de 20 august, iar a celui anual — în cîntea zile de-al XIV-lea Congres al partidului. Este un angajament pe care acest colectiv îl va îndeplini, fără îndoială, în mod exemplar.

Gheorghe MANEA
corespondentul „Scintei”

SATUL CONTINUĂ BĂTĂLA PENTRU MARILE RECOLTE

BUZĂU :

Irigații pe suprafețe cit mai întinse, din orice sursă de apă

În județul Buzău, media precipitațiilor înregistrată în luna iulie nu a depășit 2,5 litri pe metru pătrat, situație care l-a îndirijit și mai mult pe lucrătorii oazelelor buzoiene în lupta lor de zi și noapte pentru a asigura apă și mai mult apă plantelor. Practic, 24 de ore, din 24, oamenii muncii de la Intreprinderea de Execuție și Exploatare a Lucrărilor de Îmbunătățiri Funciare Buzău, cooperatori și alte forțe ale satelor întreprind întregi susținute pentru a dirija întreaga cantitate de apă disponibilă la cîmp și în iradiri. „Din cele 42.522 ha pe care le avem în sistem irizat — ne spune inginerul Radu Mesterel, seful compartimentului de exploatare din cadrul I.E.E.L.F. Buzău — acordăm prioritate irigațiilor culturilor de legume, sfeclă de zahăr, porumb, floarea-soarelui, soia, cele 3.042 hectare de plante de nutreț, 3.380 hectare cu vii și pomi, precum și culturile duble. Cumulînd, la zi, udiările realizate se ridică la peste 61.000 hectare, suprafața zilnică stabilită de 1.038 ha fiind în permanență depășită cu 150—200 hectare”.

Traversînd județul de la Săhăteni la Balta Albă, am constatat că irigațiile se desfășoară sub semnul urgenței și al responsabilității depline, prezenta oamenilor în cîmp atîna, cit și noaptea pentru efectuarea operativă a udiărilor constituind o garanție în plus a faptului că realizarea producțiilor planificate — chiar și în condiții de secetă — este pe deplin posibilă. La fermele întreprinderii agricole de stat Săhăteni, Buzău, Cîlbia și Rîmnicu-Sărat, la cele ale Statutului de Cercetare și Producție Legumicolă Buzău și ale Asociației de Sere și Solații, precum și în marea bazin legumicol din Consiliul Agrolanduz-

trul Săgeata au fost organizate echipe de udiători, cațate în cîmp, în vagoane-dormitor, care zi și noapte asigură apă necesară plantelor. Ca și în verile trecute, I.E.E.L.F. Buzău asigură asistența tehnică necesară și înlăturarea operativă a defecțiunilor ce apar în sistem sau la stațiile de pompă. În noaptea de duminică spre luni, la stația Gălbinași căzuse un motor. După numai trei ore, datorită intervenției prompte a echipei conduse de maistrul Ion Iordache, stația și-a reluat funcționarea la parametrii normali. Apoi — fuza la stațiile de la Mărcănești și Găvănăști, unde aparuseră probleme ce nu sufereau nici un fel de amănare, la prizele de captivitate în jurul orașului, prin stația radio il auzim pe maistrul Iordache informînd dispeceratul că agregatele de la cele două stații funcționează bine și asigură apă în debitele programate.

Orici sursă de apă trebuie folosită din plin pentru a asigura irigaerea unor suprafețe cit mai mari! Acestui deziderat major îl răspund prin susținute fapte de muncă și cooperativitate din Consiliul Agrolanduztrul Buzău. În zona noastră — ne precizează tovarășul Neculai Ferraru, președintele consiliului — mai mult decît în alte părți ale județului Buzău se resimte acut lipsa apei. Deși sursele pe care le avem sînt sărace, le exploatăm la maximum. La cooperativele agricole de producție Puiesti, Vîlcele, Boldu, Balta Albă și Gherghesaua, prin realizarea unor foraje și unor mici acumulări locale, am reușit să asigurăm apă necesară pentru irigaerea a peste 1.600 hectare cultivate cu porumb, legume și plante furajere. Spiritul de răspundere pentru

soarta viitoarelor recolte își spune și în Glodeanu, Sătești, Locuitorii acestei comune, în frunte cu primarul Gheorghe Popescu, au adîncit cu 3 metri o groapă de o jumătate de hectar, în care se adună apa din izvoarele din jur, atîc se asigură apă necesară pentru irigaerea zilnică a peste 100 de hectare cu legume și lucernă.

IALOMIȚA :

Diferența de spirit gospodăresc se vede în finare

Programul elaborat de comandamentul județean Ialomița pentru agricultură prevede ca pentru perioada de iarnă 1988—1990 la fiecare unitate viată mare să se depoziteze o tonă de fin. Cum se realizează de către unități această importantă sarcină? De la început trebuie să spunem că, fată de alți ani, cantitatea de fin existentă acum, la sfîrșitul lunii iulie, la nivel de județ — 58.000 tone — este mai mare, dar sînt mari decalaje între unități.

Din discuțiile purtate de specialiștii din cadrul direcției generale a agriculturii și cu conducătorii unităților s-au desprins cîteva concluzii care nu au darul să liniștească, ci, dimpotrivă, să alerteze factorii care răspund de activitatea din acest sector. În aceleași condiții pedoclimatice și cu suprafețe de lucrare reprezentative în acțiune de efectivitate de animale, diferențele dintre cantitățile de fin depozitate sînt mari, iar compariția dă naștere unor situații greu de justificat. În Consiliul Agrolanduztrul Andărești, unitățile C.A.P. au depozitat 2.553 tone fin din 3.370 tone — 76 la sută din cel se prevedea în plan. În consiliul vecin — Balaciu — în bazele furajere sînt 4.000 tone, fată de 3.023, ceea ce reprezintă 130 la sută. În Consiliul Unități Andărești, la Cooperativa Agricolă Gheorghe Doja sînt depozitate 950 tone fin, fată

de 750 tone prevăzute. Despre felul cum s-a acționat pentru obținerea unor importante cantități de fin de foarte bună calitate trebuie să vorbim. La Cooperativa Agricolă Gheorghe Doja ne-a explicat președintele unității, Constantin Călin: „La noi este tradiție în producerea finului. Dar ca să faci fin cit mai mult este nevoie de o organizare a muncii desăvîrșită. Zilele în care se cosește finul ce se stringe nu diferă, ca intensitate, de cele din campania de recoltare a grîului. La noi, lucernă nu se balotează. O luăm direct din țară și cu furcile și o încărcăm în atele. O transportăm în finare special amenajate și noi avem asemenea spații pentru 2.000 tone fin — unde este depozitată în straturi subțiri. După 3—4 zile, exact cit trebuie să se facă uscarea perfectă, venim cu un alt strat. Dar ca să realizăm un asemenea flux este necesar ca toți cooperatorii din zootehnie și de la baza furajeră să sprijine această acțiune. Practic, la noi, în două zile de la coasă, suprafața este eliberată. În acest fel, pînă la 20 iulie noi am luat trei coase de lucernă”.

Stelian CHIPER
corespondentul „Scintei”

MUREȘ :

Cosași, la lucru — pe finețe este multă iarbă!

Concomitent cu lucrările de întreprindere a culturilor și de recoltare a ovăzului, în unitățile agricole din județul Mureș se desfășoară o activitate susținută pentru stringerea și depozitarea furajelor. Se acționează cu precădere pentru asigurarea unei cantități cit mai mari de fin de cea mai bună calitate care, potrivit prevederilor planului pe acest an, trebuie să ajungă la 211.200 tone. Pînă în seara zilei de 29 iulie, în unitățile agricole din sectorul socialist au fost depozitate 123.718 tone fin, ceea ce reprezintă 59 la sută din programul pe acest an. La succulente au fost depozitate 88.030 tone (fată de 739.900 tone planificate), iar la grosiere 70.079 tone (fată de 269.200 tone, reprezentînd 22 și, respectiv, 26 la sută din plan). Intrucît vegetația este bună, iar ploile alternează cu vremea însorită, preocuparea specia-

litate 1.800 tone fin, cu mult peste cit prevede planul (220 la sută), iar la cea din Reviza — 170 tone, fată de 453 tone, ceea ce reprezintă 40 la sută. La C.A.P. Grîndu nu sînt nouăzeci de irigare, pe cînd suprafața de lucrare de la C.A.P. Reviza este racordată la sistem. La Grîndu, președintele unității, Anghel Mircea Dan, este permanent în mijlocul cooperativorilor și mecanizatorilor, de la coasă și pînă la depozitare, urmărind ca 80 la sută din lucerna realizată să ajungă la finărie. În schimb, la Cooperativa Agricolă din Reviza, unde este permanent în mijlocul cooperativorilor și mecanizatorilor, de la coasă și pînă la depozitare, urmărind ca 80 la sută din lucerna realizată să ajungă la finărie. În schimb, la Cooperativa Agricolă din Reviza, unde este permanent în mijlocul cooperativorilor și mecanizatorilor, de la coasă și pînă la depozitare, urmărind ca 80 la sută din lucerna realizată să ajungă la finărie.

Mihai VIȘOIU
corespondentul „Scintei”

Comitetul Județean de Partid Ialomița, analizînd situația producțiilor obținute în zootehnie, modul în care unitățile produc și depozitează finul, a luat măsuri în consecință, stabilînd specialiștii din cadrul direcției agricole, pe consilii și unități, acolo unde se constată serioase rămîneri în urmă. Dacă în consiliile unice agro-industriale Grîvita, Slobozia, Sînești, Fierbinți sînt cantitățile de furaje ce depășesc prevederile, în consiliile unice Gura Ialomiței doar 65 la sută, Urziceni — 50 la sută și Movila — 85 la sută, această situație trebuie grabnic remediată, pentru ca din coasele ce se vor lua în continuare toată cantitatea de lucernă obținută să fie făcută fin.

Mihai VIȘOIU
corespondentul „Scintei”

Între unitățile în care se acționează cu răspundere, în aceste zile, la stringerea și depozitarea unor cantități cit mai mari de fin, se numără, în județul Mureș, Agrolanduztrul Singeorgiu de Mureș. „Nici odată nu am avut, la această dată, depozitat mai mult fin ca în acest an” — ne preciza Aurica Moldovan, președinta consiliului agrolanduztrul. Pînă în seara zilei de 29 iulie, din programul de 7.487 tone fin, stabilit pentru stabulația din acest an, au fost depozitate 5.853 tone fin și semfin, din care 1.434 tone îl reprezintă trifolienele. Aici, ca peste tot în județ, la transportul finului au fost mobilizate în ultima perioa-

de a acționa de așa manieră încît recoltarea, uscarea, transportul și depozitarea să se desfășoare fără nici o întîrziere.

Între unitățile în care se acționează cu răspundere, în aceste zile, la stringerea și depozitarea unor cantități cit mai mari de fin, se numără, în județul Mureș, Agrolanduztrul Singeorgiu de Mureș. „Nici odată nu am avut, la această dată, depozitat mai mult fin ca în acest an” — ne preciza Aurica Moldovan, președinta consiliului agrolanduztrul. Pînă în seara zilei de 29 iulie, din programul de 7.487 tone fin, stabilit pentru stabulația din acest an, au fost depozitate 5.853 tone fin și semfin, din care 1.434 tone îl reprezintă trifolienele. Aici, ca peste tot în județ, la transportul finului au fost mobilizate în ultima perioa-

Gheorghe GIURGIU
corespondentul „Scintei”

dă, zi de zi, aproape 200 de atele, iar la încărcat — sute de oameni. Bineînțeles, dacă stadiul recoltării și depozitării furajelor este, pe ansamblu, bun (și putea fi și mai bun), intru în discuție, în cadrul consiliilor agrolanduztrale realizările sînt superioare mediei pe consiliu. Avem în vedere, în primul rînd, Cooperativa Agricolă Cristești-Mureșeni. Iată numai un argument. Deși unitatea nu dispune decît de 70 hectare cu trifoliene și suprafețe mici cu finete, pînă la data menționată, din planul de 590 tone fin, necesar în stabulația din acest an, cooperatorii au depozitat 470 tone, din care 400 tone îl reprezintă trifolienele. Explicatia? Una singură: aici, costul (inclusiv iarbă de pe sanțuri) s-a desfurat periodic după un grafic bine stabilit (dar și respectat), la recoltare, transport și depozitare participînd aproape 400 de cooperatori. „Aprecîem că, în perioada următoare — ne preciza Ilie Chesă, președintele unității — prin realizarea coasei a treia și a patra la trifoliene și a doua de pe finete, vom obține încă 130 tone fin, cantitatea depozitată în acest an ajungînd la 800 tone, din care 480 tone trifoliene”. O asemenea preocupare, cit și grija statornică pentru asigurarea unui stăvilunar rațional explică cum, la această dată, producția medie a ajuns la peste 10 litri lacta marfă pe vacă furajată.

Din păcate, în unele unități din alte consilii agrolanduztrale nu s-a înțeles necesitatea trecerii cu toate forțele la cîștutul paștilor și finetelor. Bunăoară, cooperatorii din Nadeș nu au depozitat decît 520 tone fin din 1.213 tone stabilite, cel din Băla — doar 340 tone, din 1.145 tone, iar cel din Cucuruz — abia 490 tone, din necesarul de 1.664 tone stabilite. O atare situație dovedește necesitatea luării unor măsuri ferme din partea organelor agricole județene, astfel ca și în aceste unități (ca și în altele) să fie urgent recoltarea și depozitarea finului.

Gheorghe GIURGIU
corespondentul „Scintei”

IN TELEGRAME ADRESATE TOVARASULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Oameni ai muncii de pe ogoare raportează încheierea recoltării inului de fuior, inului pentru ulei, ovăzului, orzoaicei de toamnă, orzoaicei de primăvară și realizarea unor producții mari la hectar

LA OVĂZ

Județul Prahova - 4 518 kg la hectar

LA ORZOAICĂ DE TOAMNĂ

Județul Satu Mare - 5 016 kg la hectar

LA ORZOAICĂ DE PRIMĂVARĂ

Județul Giurgiu - 5 160 kg la hectar

Județul Neamț - 5 065 kg la hectar

În telegrama adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul Județean Prahova al P.C.R. raportează încheierea recoltării ovăzului de pe întregă suprafață cultivată, obținând o producție medie de 4 518 kg la hectar. De asemenea, Comitetul Județean de Partid Satu Mare raportează încheierea recoltării orzoaicei de toamnă, obținând o producție medie de 5 016 kg la hectar. Aceste rezultate - se arată în telegrama - care se adaugă producțiilor bune obținute la grâu și orz, ne mobilizează și mai mult pentru a realiza în anul Congresului al XIV-lea al partidului și al celui de-a 43-a aniversării a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă cele mai mari producții agricole de pe aceste meleaguri.

Centenar vizite de lucru efectuate în unități agricole de stat și cooperativele comuniste, toți oamenii muncii din agricultura acestor județe acționează în prezent, cu toate forțele, pentru eliberarea ultimelor suprafețe de paie, însămințarea culturilor duble, strângerea și depozitarea furajelor, recoltarea legumelor și fructelor, a inului pentru fibră, precum și întreținerea celorlalte culturi, folosind la maximum fiecare palmă de pămînt, fiecare oră bună de lucru. Exprimîndu-și totala aderență la politica internă și externă a partidului și statului nostru, cooperatorii, mecanizatorii, specialistii, toți lucrătorii ogoarelor acestor județe se angajează să nu precupețească nici un sfert pentru a realiza integral sarcinile de plan și angajamentele asumate pe acest an și pe întregul cincinal, pentru a da viață obiectivelor noi revolutei agrare, pentru apărarea și consolidarea promisiunii socialiste de stat și cooperatiste, avînd convingerea că numai în acest fel vor asigura continua întărire și dezvoltare a patriei, buna aprovizionare cu produse agroalimentare a populației și creșterea necentenă a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Unități cu producții mari la hectar

LA INUL DE FUIOR

Județul Botoșani

Cooperativa Agricolă de Producție Cîndești - 7 650 kg tulpini la hectar și 1 800 kg sămință la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Vorona - 7 420 kg tulpini la hectar și 1 650 kg sămință la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Cristești - 7 260 kg tulpini la hectar și 1 780 kg sămință la hectar

LA INUL PENTRU ULEI

Județul Hunedoara

Cooperativa Agricolă de Producție Valdei - 3 080 kg sămință la hectar și 3 410 kg tulpini la hectar

COLECTIVE DE OAMENI AI MUNCII DIN NUMEROASE ÎNTREPRINDERI RAPORTEAZĂ ÎNDEPLINIREA ÎNAINTE DE TERMEN A SARCINILOR DE PLAN

Răspunzînd chemării adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu oamenilor muncii de a îndeplini planul pe 8 luni pînă la 23 August, și pe întregul an pînă la Congresul al XIV-lea al partidului, în toate sferile activității economico-sociale se desfașoară o amplă întrecere socialistă, tot mai multe colective de muncă raportează secretarului general al partidului obținerea unor importante succese în activitatea productivă, hotărîrea fermă de a acționa cu dăruire și abnegație pentru a transpune exemplar în practică îndemnul conducătorului partidului și statului. Într-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul orășenesc Costești al P.C.R., Județul Argeș, raportează că oamenii muncii din unitățile industriale ale acestei localități, muncind cu răspundere comunistă, au

reusit ca la 30 Iulie să îndeplinească planul la producția-marfă industrială pe trei ani și 10 luni din actualul cincinal, acest succes materializîndu-se într-un spor de aproape 300 milioane lei față de sarcinile de plan prevăzute. Comitetul orășenesc Bicz al P.C.R., Județul Neamț, raportează că rîndul său ca oamenii muncii din acest oraș au îndeplinit în ziua de 31 Iulie sarcinile la producția-marfă industrială pe trei ani și opt luni din acest cincinal, iar exportul în procent de peste 200 la sută, asigurînd toate condițiile pentru obținerea, pînă la sfîrșitul lunii august, a unei producții suplimentare în valoare de peste 120 milioane lei, concretizată în însemnate cantități de ciment, tuburi, lemn de rășinoase și fotoase, o gamă largă de bunuri de consum. De asemenea, noi unități industriale raportează îndeplinirea, înaintea

mință la hectar și 3 418 kg tulpini la hectar

IN JUDEȚUL TELEORMAN:

Cooperativa Agricolă de Producție Troianu - 2 692 kg sămință la hectar și 3 863 kg tulpini la hectar

IN JUDEȚUL ARGEȘ:

Cooperativa Agricolă de Producție Slobozia - 2 650 kg sămință la hectar și 3 450 kg tulpini la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Ungheni - 2 610 kg sămință la hectar și 3 420 kg tulpini la hectar

IN JUDEȚUL BRAILA:

Cooperativa Agricolă de Producție Movila Miresii - 2 650 kg sămință la hectar și 3 250 kg tulpini la hectar

LA OVĂZ

IN JUDEȚUL BRAILA:

Întreprinderea Agricolă de Stat Insurăței - 6 000 kg la hectar

IN JUDEȚUL ARGEȘ:

Cooperativa Agricolă de Producție Izvoru - 5 160 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Rătești - 5 120 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Oarja - 5 098 kg la hectar

IN JUDEȚUL VILCEA:

Întreprinderea Agricolă de Stat Drăgășani - 4 761 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Făurești - 4 623 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Gorunești - 4 573 kg la hectar

În telegrama adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, oamenii muncii din unitățile respective raportează terminarea recoltării inului de fuior, inului pentru ulei și ovăzului și obținerea unor producții mari la hectar, superioare celor planificate.

În prezent - se arată în telegrama - se acționează cu toate forțele manuale și mecanice pentru eliberarea cât mai grabnică a terenurilor, efectuarea arăturilor, întreținerea culturilor prăsoare, a căror stare de vegetație anticipa pe producții superioare anilor precedenți, precum și pentru pregătirea în cele mai bune condiții a campaniei agricole de toamnă.

În telegrama se exprimă angajamentul lucrătorilor din aceste unități de a acționa în continuare cu noi forțe și răspundere în vederea obținerii unor producții vegetale și animale tot mai mari, răspunzînd prin noi fapte de muncă griji permanente pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, o acordă dezvoltării și modernizării agriculturii noastre socialiste, creșterii nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.

IN JUDEȚUL IALOMIȚA:

Cooperativa Agricolă de Producție Valea Clorii - 2 820 kg sămință la hectar și 3 510 kg tulpini la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Stelnică - 2 714 kg sămință la hectar și 3 390 kg tulpini la hectar

IN JUDEȚUL ARAD:

Cooperativa Agricolă de Producție Felnac - 2 814 kg sămință la hectar și 3 540 kg tulpini la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Sașu - 2 740 kg sămință la hectar și 3 418 kg tulpini la hectar

Tovarășului DENIS SASSOU NGUËSSO Președintele Comitetului Central al Partidului Congolez al Muncii, Președintele Republicii Populare Congo

BRAZZAVILLE

Stimate tovarășe Denis Sassou Nguesso, Cu prilejul realegerii dumneavoastră la cel de-al IV-lea Congres al Partidului Congolez al Muncii ca președinte al Comitetului Central al partidului și transmis în numele Partidului Comunist Român și al meu personal calde felicitări și urări de succese în această funcție de înaltă răspundere, iar poporul nostru să realizeze în procesul de transformări înnoitoare spre progres și prosperitate. Îmi exprim încrederea că relațiile dintre partidele, țările și popoarele noastre se vor lărgi și întări pe multiple planuri și vor cunoaște o continuă dezvoltare spre binele poporului român și al poporului congolez, al cauzii păcii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

REPORTAJE • NOTE • INFORMAȚII

BRAD: Miniere complexe peste prevederi

Harnicul colectiv muncitoresc de la Întreprinderea Mineră Brăza-Brad, puternic mobilizat de prevederile cuprinse în documentele celui de-al XIV-lea Congres al partidului - Tezele și Proiectul Programului-Directivă - obține succese de seamă în realizarea sarcinilor de plan. Organizînd o vie întrecere socialistă, cu săptămîni și decada în decada în producție, perfecționînd neîncet organizarea muncii în abaiaje și în carieră, folosind la întreaga capacitate timpul de lucru și utilajele din dotul minierii, realizează încheierea a 7 luni de activitate din acest an cu însemnate depășiri de plan. Valoarea producției-marfă suplimentară realizată depășește 15 milioane lei, livrîndu-se peste prevederile economiei naționale 35 tone cupru în concentrate, 1 772 tone sulf, însemnate cantități de plumb, zinc, calitățile și utilajele tehnologice. De subliniat că întregă depășirea a planului s-a realizat pe seama creșterii productivității muncii, care în această perioadă este mai mare față de plan cu 1 693 lei pe fiecare om al muncii. După cum ne spune ing. Gheorghe Roca, directorul unității, planul pe 3 ani și 8 luni a fost îndeplinit încă din data de 27 Iulie a.c., ceea ce creează toate premisele ca, în cinstea zilei de 23 August și a Congresului al XIV-lea al partidului, minierii de la Brăza să raporteze depășiri de plan și mai mari. (Sabin Cerbu).

BRAILA

Panoramic județean

În împlinirea marilor evenimente ale anului - a 43-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă de la 23 August 1944 și Congresul al XIV-lea al P.C.R., colectivul doi oameni ai muncii de la Întreprinderea de Utilaj Braila „Progresul” Braila, mobilizîndu-se exemplar, a realizat și livrat 35 tona din comanda anului 1989 de piese de schimb necesare excavatoarelor hidraulice pentru unitățile miniere din Valea Jiului. De asemenea, constructorii brăileni au realizat, în avans, pentru export, 109 excavatoare hidraulice, 687 tona substanță metalurgică și 580 tone utilaj metalurgic.

În anul 1965, Întreprinderea „Laminorul” Braila producea 23 mîci de filme și alte categorii de documente, Biblioteca județeană „Panait Istrati” oferă publicului larg un autentic teatru informațional și instructiv-educativ, la nivelul cercetării. Acțiunile culturale-educative cu cartea, organizate în sala de film, lalele din cartier și în întreprinderi și instituții se bucură de un real interes.

În noul oraș al cîmpiei brăilene, lanca, zăstrea editată în continuare în continuă creștere. Celor peste 1 000 de apartamente construite în ultimii ani li se vor adăuga alte 340.

Primarul orașului Păulești, tovarășul Gheorghe Boboc, ne informează că în cinstea celei de-a 43-a aniversării a zilei de 23 August și a împlinirii Congresului al XIV-lea al partidului, oamenii muncii din unitățile economice ale localității înscriu, prin fapte, noi realizări în grafice întrecerilor socialiste. Astfel, oamenii muncii de la Com-

plexul C.F.R. - care veghează, zi și noapte, cu la magistrala serviciilor din această parte a țării, activităților și călătorii să se desfășoare în cele mai bune condiții - și-au realizat și depășit toți indicatorii de plan pentru această perioadă a anului. În perimetrul tinărului oraș agroindustrial Insurăței, C.A.P. „Știința” deține un loc de frunte în dezvoltarea activităților de industrie mică și prestări de servicii care folosesc forța de muncă și materiile prime locale. La ora caniculară, unitatea vine în împlinirea beneficiarilor cu o gamă diversă de servicii, dispunînd de ateliere de fabricație și mecanică, o secție de confecționat căruțe, de reparat și sudat echipamente de irigații, o brutărie, tricotaje, cortonerie, darace de lînă, ateliere de produs băuturi răcoritoare, cărămădărie etc. În acest sector lucrează mulți tineri absolvenți ai liceului agroindustrial din localitate.

Cel peste 45 000 porțuri ai cravatei roșii cu tricolor din județul Brăila au obținut în etapa republicană la Festivalul Național „Cintarea României” 10 premii I, 17 premii II, 16 premii III și 16 mențiuni. Cercul de turism montan „ALPEX 007” al centrului județean de protecție se află printre cele mai active de acest gen din țară. Participînd la prima ediție a Trofeului „Cintarea României” în Munții Bucei, au obținut locul I în clasamentul general, ca și în proba de turism montan, precum și 3 premii speciale la diverse probe.

Candiano PRICIEPUTU BACĂU: Noi unități de mică industrie și prestatoare de servicii

În municipiul Bacău, ca și în centrele muncitorești de pe văile Bistriței și Trotușului, în localitățile rurale din consiliile unice agroindustriale Sasu, Podu Turcului, Traian, Parincea, Răcăciuni, etc., au fost construite și amenajate în anii actualului cincinal peste 480 noi unități, secții, ateliere și puncte de lucru de mică industrie și prestări de servicii pentru populație. Valorificînd într-o măsură mai mare materiile prime locale și materialele recuperabile, ca argila, nisipul, răchita, materialul lemnos din doborîrituri, deseurii metalice și din

plăci, materiale plastice etc., oamenii din aceste unități au realizat și oferit comertului peste 7 000 de produse și modele noi de bunuri de larg consum, confecționînd, de minte, obiecte de artizanat etc. O bună parte dintre acestea au fost livrate la export. Se prevede că pînă la finele cincinalului să fie înființate încă 360 noi unități de mică industrie și prestări de servicii, din care 226 la sațe, și vor fi creați, reproductate și modernizate alte aproape 6 000 de produse noi de mare interes pentru populație. (Gheorghe Baită).

ACTUALITATEA SPORTIVĂ

FOTBAL • În turneul internațional de fotbal de la Sofia „Memorialul Asparuhov”, în meciul pentru locul trei, echipa S.C. Bacău a învins pe scorul de 1-0 (1-0) formația portugheză Chaves. Turneul a fost cîștigat de echipa Vitosă Sofia, care a învins pe scorul de 4-0 (2-0) formația Larissa (Grecia). În finala turneului internațional de fotbal pentru juniori de la Ruse, echipa bulgară Dunav a învins pe scorul de 2-0 (0-0) formația Dinamo București • La Port-of-Spains, în meciul pentru preliminariile Campionatului mondial de fotbal, selecționata Trinidad-Tobago a învins pe scorul de 2-0 (0-0) echipa Salvadorului. POLO PE APĂ • Rezultate înregistrate în cadrul Campionatului mondial de polo pe apă pentru juniori, ce se desfășoară în diferite orase din Franța: Olanda - Franța 13-7; R.F. Germania - Cuba 11-5; Iugoslavia - Italia 8-8; Australia Japonia 17-4; U.R.S.S. - Porto Rico 19-8 • Turneul internațional de polo pe apă de la Zagreb a fost cîștigat de reprezentativa Iugoslaviei (10 puncte), urmată în clasamentul final de echipele Ungariei (7), R.F. Germania (6 p), Greciei (5 p), Franței și Canadaii (4 p). În ultimii meci ai competiției Grecia - Franța 8-6 (0-1, 3-2, 4-1, 1-2)

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

În numele poporului portughez și al meu personal, vă mulțumesc pentru amabilul mesaj de felicitare pe care mi l-ați transmis cu ocazia sărbătorii naționale a Portugaliei. Folosesc această ocazie pentru a vă transmite urările mele sincere de fericire personală, de prosperitate și progres.

MARIO SOARES Președintele Republicii Portugheze

TELEGRAMĂ

Primul-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu a trimis o telegramă președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Italiene, Giulio Andreotti, prin care îi adresează sincere felicitări și cele mai bune urări de succes cu prilejul re-

Cronica zilei

Cu prilejul Zilei naționale a Confederației Elvețiene, ambasadorul aces-tei țări la București, Ernst Thurnheer, a oferit, marți, o recepție. Au participat membri ai conducerii Ministerului Afacerilor Externe, Ministerului Comerțului Exter-

Oamenii muncii dezbat, decid măsuri pentru buna gospodărire a întreprinderilor

(Urmare din pag. I) Cu prilejul Zilei naționale a Confederației Elvețiene, ambasadorul aces-tei țări la București, Ernst Thurnheer, a oferit, marți, o recepție. Au participat membri ai conducerii Ministerului Afacerilor Externe, Ministerului Comerțului Exter-

Investiri în această funcție. În telegramă se exprimă, totodată, speranța că tradiționalele relații de prietenie dintre România și Italia se vor intensifica în toate domeniile, în folosul celor două țări și po-poare, al păcii și colaborării internaționale. rior și Cooperării Economice Internaționale, al altor ministere și instituții centrale, reprezentanți ai vieții culturale-artiste, ziaristi. Au luat parte sefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră. (Agerpres).

tate bune, dar mai avem mult de făcut și niciodată nu vom putea fi mulțumiți cu ceea ce am realizat. În spiritul acestor exigențe trebuie să se acționeze pentru o calitate mai bună, pentru ridicarea nivelului tehnic al produselor, al eficienței la nivelul celor mai bune realizări pe plan mondial. Analizînd temeinic realizările obținute pe 7 luni, obiectivele treburilor pentru perioada următoare, toate colectivele de oameni ai muncii au datoriat patriotică, în spiritul chemării adresate de organizația județeană de partid Com-stanta, să facă totul pentru a obține rezultate cât mai bune, pentru realizarea producției planificate pe opt luni pînă la 23 August și a planului pe întregul an în cinstea Congresului al XIV-lea al partidului. De aceea, este esențial ca dezbaterile din cadrul ac-tualelor adunări generale să lă-nurească în amănunt toate aspectele activității productive, să sta-ce la baza celor mai eficiente măsuri tehnice și organizatorice necesare îndeplinirii în cele mai bune condiții a prevederilor de plan. Mari răspuneri în această privință revin organelor și organelor generale ale oamenilor muncii vor pune un accent deosebit pe înfăptuirea în cele mai bune condiții a programelor de modernizare și organizare a producției pe baza celor mai bune succese ale științei și tehnicii. În calitatea lor de proprietari și producători, oamenii muncii trebuie să facă totul pentru buna gospodărire și dezvoltare a activității de producție, pentru întoarcerea și ridicarea con-științei la nivelul tehnic al producției. Iar adunările generale prezintă un deosebit prilej pentru stabilirea direcțiilor de acțiune, a măsurilor necesare pentru sporirea eficienței economice, pentru punerea în valoare a potențialului tehnic, material și uman de care dis-pun toate unitățile, pentru înde-plinirea în cele mai bune condiții a planului pe întregul an și pe întregul cincinal. Categoriile, problematica actualelor adunări generale este deosebit de amplă și cuprinde, practic, toate sferele organizării și desfășu-rării producției. De aceea, ele tre-buie să fie temeinic pregătite, să aibă un pronunțat caracter de lucru, fiecare adunare urmînd să se desfășoare într-un pu-ternic spirit critic și constructiv, adunările generale trebuie să sta-bilească programe exacte de măsuri, direcții clare de acțiune, ast-fel încît, în spiritul chemării to-varășului Nicolae Ceaușescu, toate județele, toate întreprinderile să se prezinte la Congresul al XIV-lea al partidului cu rezultate din-tre cele mai bune, cu planul anual îndeplinit la toți indicatorii. Nicolae MILITARU

vremea

Începutul intervalului în estul țării din sector predominant nord, tem-poratură aerului va fi marcată de o creștere în a doua parte a intervalului, începînd din sud-vest. Minimele vor fi cuprinse, în general, între 7 și 17 grade, iar maximele între 18 și 28 grade, izolat mai coborîte în regiunile nordice, dar și mai ridicate în ultima zi în sud-vest și sud în Bucurarea. Teme-pura va fi răcoroasă și instabilă la începutul intervalului, apoi se va ameliora. Cerul va fi temporar noros, trecîndu-se la ploaie în primele zile. Vînt slab pînă la moderat. Temperaturile minime vor oscila între 4 și 16 grade, iar cele maxime între 23 și 28 grade, mai ridicate în ultima zi.

LISTA OFICIALĂ a librelor de economii pentru turism leștie cîștigătoare la tragerea la sorți pentru trimestrul II 1989

Table with 5 columns: Nr. crt., Numărul de participare leștie cîștigătoare, Numărul de economii, Cîștigurile obținute în excursii organizate, Valoarea cîștigului. Lists winners and amounts for various regions.

Cîștigătorii au obligația să se prezinte în cel mult 30 de zile de la data tragerii la sorți la sucursalele și filialele C.E.C. pentru a li se elibera adeverința necesară îndeplinirii formalităților în legătură cu efectuarea excursiilor. În cazul neapărării în termen sau al neefectuării excursiei, cîștigurile se plătesc în numerar.

teatre

Filarmonica „George Enescu” (15.08.75, la rotunda Ateneului): Săptămîna camerală estivală. Laureati ai Festivalului Național „Cintarea României”: Ioana Ostai-Danica - violoncel, Suzana Szonny - pian, Manuela Stănescu-Nedelea - spî-nă - 19. Teatrul Mic (14.70.81, la Rotunda scriitorilor din Cismigiu): „Cîntăm România de azi” (spectacol de sunet și lumină) - 21. Teatrul satiric-muzical „C. Tănă-se” (15.56.78, la grădina „Boema”): „Bună seară, Boema!” - 19.

cinema

Secretul... armei secrete: VICTORIA (18.28.79) - 9; 11; 13; 15; 17; 19. GIU-LEA (17.55.40) - 9; 11; 13; 15; 17; 19. Războiul haideucilor: BUZEȘTI (30.43.58) - 15; 17; 19. Maria al marelui FERENTARI (80.49.85) - 15; 17; 19. Vacanța cea mare: COTROCENI (81.68.88) - 15; 17; 19. Martorii disparuți: MUNCA (21.80.07) - 15; 17; 19. De la literatură la film: PATRIA (16.56.25) - 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20.15. Jandarmul și jandarmelele: LUMINA (14.74.14) - 9; 11; 13; 15; 17; 19. La trei pași de dragoste: TIMPURI NOI (15.61.10) - 9; 11; 13; 15; 17; 19. Sora 13: PACEA (71.30.85) - 9; 11; 13; 15; 17; 19. Tatăl: ARTA (21.31.86) - 15; 17; 19.

INTERVIU TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU acordat ziarului irakian „Al-Irak“

(Urmare din pag. 1)

realizăm socialismul cu poporul și pentru popor. În acest scop, ne-am propus să dezvoltăm puternic formele democrației muncitorești-revoluționare, care să asigure participarea activă a tuturor categoriilor sociale, a întregii națiuni în elaborarea politicii interne și externe a țării, la înfăptuirea ei.

Am dezvoltat și acordăm o mare însemnătate activității parlamentare, Marii Adunări Naționale, care reprezintă compoziția nouă, cioplită fiind muncitorii, țăranii, intelectualii, activiștii de partid sau ai diferitelor organizații obștești. Această compoziție reflectă — de fapt — noua realitate socială a României, din care au dispărut pentru totdeauna clasele exploatare. Am trecut la depunerea de mai multe candidaturi pentru un loc de deputat. În același sens am dezvoltat și activitatea consilierilor populari județeni, orașeni, comunale — ca organe ale puterii de stat locale de autoconducere.

Am considerat însă că aceasta nu este suficient, că oricât am perfecționat activitatea parlamentului, el nu va putea să asigure o participare nemijlocită a claselor sociale actuale ale României, a întregului popor la conducerea societății. De aceea, am trecut la realizarea unui nou sistem de organisme democratice, am constituit comitetele oamenilor muncii, care funcționează în toate sectoarele de activitate. În industrie, cel puțin 30 la sută din membrii acestor comitete sunt muncitorii care lucrează direct în producție, dar chiar în unele instituții, în învățământ și în alte sectoare am asigurat și prezența muncitorilor în organele de conducere.

Am instituționalizat adunările generale ale oamenilor muncii, ca organe supreme ale conducerii activității din toate unitățile economice și sociale, pornind de la faptul că fiecare colectiv are în proprietate directă o parte a avuției naționale, de care răspunde privind dezvoltarea și realizarea unui progres continuu.

Am creat organisme locale ale acestor comitete și organisme pe plan național. La fiecare 5 ani are loc Congresul oamenilor muncii din industrie și alte sectoare, la care participă circa 10 milioane de delegați. Tot la fiecare 5 ani are loc Congresul agriculturii, la care participă, de asemenea, 10 milioane de reprezentanți ai satelor. Aceste congrese au ales comitete de conducere cu 1500 și, respectiv, cu 1300 de membri, care funcționează ca organisme de conducere între congrese. Tot la 5 ani au loc un Congres al științei și un Congres al educației și culturii. Aceste organisme asigură ca, practic, toate categoriile sociale să participe la activitatea organizată la adoptarea tuturor hotărârilor privind dezvoltarea țării. Avem, la fiecare 5 ani, și un Congres al consilierilor populari, la care participă 7000 de oameni și care alege Camera de consilieri, un parlament al organelor de autoconducere care, împreună cu Marea Adunare Națională, dezbate toate legile și le adoptă, în concordanță cu necesitățile țării.

Am considerat că am creat un sistem nou, democratic, care este mult superior oricăror forme de democrație parlamentară și, repet, asigură participarea directă a poporului la conducerea tuturor sectoarelor de activitate. În acest cadru, de exemplu, Partidul Comunist Român are rolul de a uni eforturile întregului popor, de a juca rolul determinant în elaborarea liniei generale, a strategiei construcției socialiste — partidul aflându-se nu deasupra, ci în strânsă unitate și împreună cu poporul.

Avem, de asemenea, un număr mare de organizații de masă și obștești. Cu 10 ani în urmă, am creat o organizație nouă, care-și cuprinde pe căpeteniți care nu sunt membri ai Partidului Comunist Român și asigură participarea lor organizată la viața politică — Organizația Democratice și Uniunii Socialiste. Actualmente, ea are peste 1 milioane de membri, mai mult decât partidul comunist, însă lucrează în strânsă colaborare și unitate cu partidul.

Toate acestea sunt cuprinse în Frontul Democratiei și Uniunii Socialiste, organism politic care unește, practic, întreaga națiune și la care participă inclusiv toate cultele religioase.

În acest fel, putem spune că am asigurat atât perfecționarea și am dat un nou conținut activității parlamentare. În raport cu noile transformări din România, dar am creat și un sistem nou, care implică organele de stat — asigură adevărată democrație, în care poporul constituie factorul determinant al întregii activități. Ne propunem să perfecționăm și în acest cadru democrația, pornind de la faptul că numai împreună cu poporul, numai asigurând participarea întregii națiuni la întregă viață vom putea face cu succes obiectivele noastre de viitor!

INTREBARE: Domnule președinte, situația actuală a economiei mondiale se află în atenția întregii lumi. După părerea dumneavoastră, pornind și de la recentele reuniuni ale celor mai bogate și, în paralel, ale celor mai sărace dintre state — ce rol acordată în întregul sistem mondial de relații economice și sociale, precum și ale altor factori internaționali asupra înviorării economiei mondiale și intensificării cooperării dintre Est și Vest?

RĂSPUNS: Într-adevăr, situația economiei mondiale este gravă! În acest deceniu a avut loc o înrăutățire continuă a situației țărilor în curs de dezvoltare care, după cum se știe, reprezintă peste 4 miliarde de oameni. Anual, aceste țări — ca să mă exprim așa un puțin în termenii obișnuiți — pierd miliarde de dolari țării bogate. După calculele unui grup de economiști, publicate recent în țările bogate — desigur, către învinovățite în întregul sistem mondial — peste 200 miliarde dolari! De altfel, este cunoscut că datorită în-

rilor în curs de dezvoltare reprezintă astăzi peste 1300 miliarde dolari.

În acest cadru trebuie privită și-nuarea celor 7 țări bogate care si-au arogat, cu de la sine putere, dreptul de a hotărî cum trebuie soluționate diferite probleme și cum trebuie să se dezvolte economia mondială în viitor. Este adevărat că, din 1975 și până în prezent, reuniunile acestor țări nu au dus la nimic, decât la accentuarea sărăciei în subsă țările dezvoltate, la accentuarea subdezvoltării, inclusiv la creșterea șomajului, la numărul celor săraci, a celor fără locuințe, la dezvoltarea analfabetismului și a criminalității, a consumului de droguri. Dacă am judeca numai după acestea, putem să spunem că rezultatele de până acum, de fapt, reunirea celor 7 țări bogate — sau a conducătorilor celor 7 țări bogate! — nu a contribuit cu nimic la depășirea unor probleme foarte grave. Dimpotrivă, ele s-au accentuat.

În acest cadru deci trebuie să privim și recenta reuniune a celor 7 țări cele mai bogate. Este adevărat, s-au făcut multe declarații, dar nu s-au adoptat — și, ca să fim sinceri, nici nu se puteau adopta — măsuri care să ducă la soluționarea gravelor probleme ale economiei mondiale. Aceasta, pentru că ele nu pot fi soluționate de 7 țări, oricât de bogate ar fi. Gravele probleme economice cu care se confruntă omenirea trebuie soluționate numai împreună de către toate țările, în cadrul unei conferințe internaționale — alți a țărilor în curs de dezvoltare, alți a țărilor dezvoltate, pornindu-se de la principiul noi de relații internaționale, de la realizarea unei noi ordini economice mondiale. În acest cadru, trebuie abordată problema soluționării datoriei externe, care este o problemă deosebit de importantă, reducerea altora, esalonarea de lungă durată, cu dobânzi mici sau fără dobânzi, a altor credite care, eventual, mai rămân. Aceasta presupune, desigur, stabilirea unui nou de relații economice și financiare, care să excludă posibilitatea de a se mai expluata în viitor asemenea stări de lucruri!

Conducătorii celor 7 țări nu puteau și nu pot face acest lucru. Aceasta în primul rând pentru că ei doresc — și au și discutat! — cum să-și asigure noi mijloace de îmbogățire. Iată de ce, în ce ne privește, considerăm că această reuniune nu a adus nimic bun pentru țările în curs de dezvoltare și, în general, pentru economia mondială. A reafirmat însă unele teze ale războiului rece privind continuarea politicilor de „desarmare nucleară”, participării propunându-și să continue, practic, amenajarea în treburile altor țări, precum și sprijinirea de activități antiprogresiste, anticomuniste.

În paralel, s-a desfășurat reuniunea celor 7 țări sărace. Și acestea, ca și cele țări sărace, s-au adresat celor 7 țări bogate și au cerut de a se ajunge la o înțelegere, sau — cel puțin — de a se cădea de acord pentru organizarea unei conferințe internaționale. Propunerile și apelurile lor nu au fost însă ascultate! Această înțelegere, țările sărace, țările în curs de dezvoltare trebuie să tragă concluziile corespunzătoare pentru a întări solidaritatea și colaborarea dintre ele și a acționa împreună în unitate, pentru a determina țărilor bogate să adopte o poziție realistă!

Noi simțim pentru o conferință internațională. Considerăm că numai cu participarea tuturor statelor este posibil să se găsească soluții realiste, care să răspundă intereselor tuturor statelor, știuți care să se decidă, într-adevăr, posibilitățile progresului economic-social al țărilor rămase în urmă, dar și al celorlalte state, să asigure dezvoltarea echilibrată. Cum se cre trebuie să fie, intensificarea cooperării între toate statele și, în acest cadru, și între Est și Vest. Dar, după cum este cunoscut, cooperarea între Est și Vest este numai o parte a cooperării între țările bogate și țările sărace și cele bogate, între țările în curs de dezvoltare și țările capitaliste bogate. Aceasta este astăzi problema fundamentală ce trebuie rezolvată pentru a da, într-adevăr, o perspectivă nouă economiei mondiale!

INTREBARE: Se pare, domnule președinte, că diversele reuniuni ale țărilor în curs de dezvoltare sau sărace au adresat apeluri similare pentru convocarea unei conferințe internaționale. Cum se cre trebuie să fie după opinia dumneavoastră — să-și propună această conferință internațională?

RĂSPUNS: O asemenea conferință internațională ar trebui, în actualitate, să se organizeze în cadrul unei reuniuni — așa cum am mai spus — să aducă, în primul rând, o soluție globală în problema datoriei țărilor în curs de dezvoltare. În al doilea rând, să stabilească noi norme și principii privind relațiile economice, privind comerțul, prețurile, dobânzile, sistemul financiar internațional și altele. Adică, ceea ce ne numește acum generic să contribuie la stabilirea unei noi politici economice mondiale, care trebuie să fie cu totul alta decât cea de astăzi — desigur, fiind vorba de diversitatea orândurilor sociale, dar care să asigure, în primul rând, progresul țărilor în curs de dezvoltare.

INTREBARE: Stimată domnule președinte, este bine cunoscut pentru noi că dumneavoastră sînteți unul dintre cei mai mari teoreticieni și promotorii activității democratice și relațiilor internaționale. Vă rugăm să ne prezentați concluziile analizei dumneavoastră asupra situației actuale a procesului democratizării relațiilor internaționale și caracteristicile lui principale, pornind de la schimbările care au loc în prezent și noile condiții survenite în lume. Care este efectul acestor schimbări asupra concepțiilor democratizării relațiilor internaționale și cum credeți că va evolua procesul democratizării în viitor?

RĂSPUNS: În activitatea sa internațională, România a pornit și

prometește de la necesitatea dezvoltării relațiilor dintre toate statele lumii, fără deosebire de orândură socială. Considerăm că aceste relații trebuie să se bazeze pe principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independent, suveranității, neamestecului în treburile interne și autonome reciproce. În același timp, este necesar să se asigure participarea tuturor statelor la soluționarea marilor probleme internaționale — am în vedere problemele dezarmării și, în primul rând, ale dezarmării nucleare. Problemele subdezvoltării și realizării unor relații noi, care să respecte dreptul fiecărui popor de a-și alege orândura socială și calea dezvoltării sale, în mod liber, fără nici un amestec din afară.

Un rol important au în această direcție Organizația Națiunilor Unite și alte organisme internaționale. Trebuie să menționăm că mai ales O.N.U. a reușit să se implice mai activ și să aibă un rol mai important în soluționarea unor probleme complexe ale vieții mondiale, deosebit în soluționarea unor conflicte. Dar simțim încă departe de a spune că O.N.U. reușește să se analizeze cu toată forța sa în problemele grave, cum sînt problemele dezarmării, ale subdezvoltării și noi ordini economice mondiale.

Este, într-adevăr, necesar să se asigure participarea tuturor popoarelor, a tuturor statelor la soluționarea problemelor internaționale, indiferent de mărime sau orândură socială! Problemele grave nu pot fi rezolvate de către câteva țări, oricât de mari ar fi ele. În acest sens, noi considerăm că trebuie să ținem în seamă și mijlociile, țările în curs de dezvoltare, țările nealinate și să participăm — pe principiile deplinei egalități — la soluționarea tuturor problemelor. Desigur, aceasta presupune renunțarea de către marile puteri la politica de forță, de amenințare cu forța, la dorința de a-și impune voința asupra altor țări în viața internațională, asupra diferitelor state sau grupuri de state.

Se discută mult acum despre o „nouă gândire”. Dar cât timp nu va renunța la această politică — de dominație — este greu de vorbit de o gândire nouă și, mai cu seamă, de o nouă orândură și o politică nouă, care să asigure relații de deplină egalitate între toate statele! Dar nu există o soluție nouă decât în cadrul războiului nuclear este așa de mare — deoarece folosirea armelor nucleare poate distrage însăși viața pe planeta noastră — încă este necesar să se realizeze o nouă ordine mondială, care repet, presupune asigurarea condițiilor participării tuturor statelor la soluționarea problemelor, dar și respectarea independenței și a dreptului de a-și organiza viața așa cum o doresc ele. Viitorul nu îl poate reprezenta decît o asemenea politică!

INTREBARE: Domnule președinte, ca urmare a politicii unor cercuri impuse de către marile puteri în treburile interne ale altor state, de încălcarea a independenței și suveranității naționale, a egalității în drepturi — există încă, în lume, zone și regiuni în care se creează noi probleme de securitate și de pace. Am dori să prezintăm cititorilor ziarului nostru concepția și contribuția României la întărirea securității și păcii internaționale, promovarea înțelegerei și colaborării dintre țările bogate și țările sărace, precum și a perspectivei de dezvoltare a relațiilor economice și sociale, sub conducerea președintelui Saddam Hussein?

RĂSPUNS: Relațiile dintre România și Irak pot fi apreciate ca bune. Ele au caracterul de prietenie și înțelegere, și un rol important au avut în acest sens întîlnirile la nivel înalt ale conducătorilor celor două state. Îmi amintesc cu multă plăcere de vizitele pe care le-am efectuat în Irak și am impresii deosebit de bune despre convorbirile și întîlnirile cu președintele Saddam Hussein. As putea spune că aceste convorbiri au exercitat o influență pozitivă asupra cursului general al relațiilor și colaborării dintre România și Irak. În actualile împrejurări, cînd Irakul trece la realizarea unor programe vaste de dezvoltare economică și socială, considerăm că există mari posibilități pentru a extinde colaborarea româno-irakiană în toate domeniile. Aceasta extindere este posibilă și datorită programelor de dezvoltare ale României — deci posibilităților pe care țările noastre le au pentru a conlucra activ pe linia dezvoltării economico-sociale independente.

INTREBARE: Poporul irakian suferă de la dezvoltarea și, stimată domnule președinte, care sprijiniți atât de mult lupta popoarelor pentru eliberare națională și independență și apărarea cauzei lor juste și legitime — sentimente de respect și admirație deosebite. Doriți să adresați un mesaj poporului irakian, prin intermediul ziarului nostru?

RĂSPUNS: Pornind de la bunele relații existente între țările noastre, între popoarele noastre, de la dorința celor două țări de a dezvolta colaborarea lor în toate domeniile, apreciez că sint largi posibilități și vom acționa în direcția dezvoltării continue a prieteniei și colaborării între România și Irak. As menționa, în acest sens, că dezvoltarea și continuarea contactelor la nivel înalt — deci realizarea vizitei președintelui Saddam Hussein în România — va avea o mare importanță în această direcție.

As dori să urez poporului prieten irakian realizarea în cel mai scurt timp a păcii depline și înfăptuirea în bune condiții a programelor sale de dezvoltare economică și socială, de ridicare a gradului de civilizație și a nivelului de viață. Urez poporului dumneavoastră succese în toate domeniile, multă fericire și pace!

Ne-am pronunțat întodeauna pentru soluționarea problemelor dintre Irak și România prin tratative. Am salutat și salutăm încetarea conflictului și ne exprimăm specața că în cel mai scurt timp se va ajunge la realizarea unui acord deplin, care să

asigure pacea și buna vecinătate între cele două țări. În ce privește situația în Orientul Mijlociu, ne-am pronunțat întodeauna pentru soluționarea pe calea tratativelor, pe calea politică, a problemelor din această zonă, care să ducă la o pace deplină și justă. Am pornit întodeauna de la necesitatea asigurării dreptului la autodeterminare al poporului palestinian, inclusiv la realizarea unui stat propriu independent. Am acționat și am adus o anumită contribuție în direcția aceasta. Am susținut și susținem necesitatea unei conferințe internaționale, cu participarea tuturor țărilor interesate, inclusiv a O.E.P. și a noului stat palestinian și, desigur a Israelului, care să ducă la găsirea unei soluții juste, la instaurarea unei păci trainice și juste în această zonă. După părerea noastră, situația actuală este favorabilă trecerii la organizarea unei asemenea conferințe internaționale. Am susținut și susținem acțiunile de către toate statele în această direcție, pentru a putea să se pună capăt situației actuale din Orientul Mijlociu. Pentru realizarea — repet — a unei păci juste și trainice!

INTREBARE: Mi-aș permite să vă întreb o problemă deosebit de importantă. În anul 1977, președintele Saddam Hussein a făcut cunoscută așa-numita declarație națională în care adresa apelul să se acționeze pentru realizarea unei păci în zona Orientului și să fie menținută în afara sferei înarmărilor nucleare, în afara conflictelor. Cum apreciați această poziție?

RĂSPUNS: Așa cum am menționat, România s-a pronunțat și se pronunță pentru realizarea de zone de demarcare și zone militare străine, în diferite zone ale lumii. Deci, am salutat și considerăm justă o asemenea acțiune, care are o importanță deosebită pentru pace — nu numai din această zonă, dar și pentru pacea din întreaga lume.

INTREBARE: În momentul de față, în tratativele de soluționare definitivă a conflictului dintre cele două țări se discută problema prizonierilor de război, în care nu s-a ajuns la o soluție definitivă. Noi apreciem că soluționarea definitivă a conflictului este o problemă deosebit de importantă și că ar fi bine ca această problemă să nu fie legată de tratative referitoare la celelalte probleme ale păcii, ci să fie privită înaintea lor, ca o condiție de bază pentru realizarea unei păci durabile și durabile.

RĂSPUNS: Noi ne pronunțăm pentru realizarea în cel mai scurt timp a unui acord deplin între Irak și Iran, în toate problemele restabilirii păcii și bune vecinătăți. Fără îndoială, în acest cadru, sint o serie de probleme, cum este și aceea a prizonierilor, care trebuie să-și găsească o rezolvare corespunzătoare și nu neapărat într-un acord general. Dacă este posibil și am saluta dacă cele două părți ar ajunge să rezolve mai lute problema prizonierilor, care ar influența — fără nici o îndoială — pozitiv întregul curs al tratativelor.

INTREBARE: Ați vizitat, domnule președinte, de două ori Irakul și v-ați întîlnit cu președintele nostru, cu Saddam Hussein. Am dori să cunoaștem aprecierea dumneavoastră asupra relațiilor de prietenie și colaborare dintre Irak și România, precum și a perspectivei de dezvoltare a relațiilor economice și sociale, sub conducerea președintelui Saddam Hussein?

RĂSPUNS: Relațiile dintre România și Irak pot fi apreciate ca bune. Ele au caracterul de prietenie și înțelegere, și un rol important au avut în acest sens întîlnirile la nivel înalt ale conducătorilor celor două state. Îmi amintesc cu multă plăcere de vizitele pe care le-am efectuat în Irak și am impresii deosebit de bune despre convorbirile și întîlnirile cu președintele Saddam Hussein. As putea spune că aceste convorbiri au exercitat o influență pozitivă asupra cursului general al relațiilor și colaborării dintre România și Irak. În actualile împrejurări, cînd Irakul trece la realizarea unor programe vaste de dezvoltare economică și socială, considerăm că există mari posibilități pentru a extinde colaborarea româno-irakiană în toate domeniile. Aceasta extindere este posibilă și datorită programelor de dezvoltare ale României — deci posibilităților pe care țările noastre le au pentru a conlucra activ pe linia dezvoltării economico-sociale independente.

INTREBARE: Poporul irakian suferă de la dezvoltarea și, stimată domnule președinte, care sprijiniți atât de mult lupta popoarelor pentru eliberare națională și independență și apărarea cauzei lor juste și legitime — sentimente de respect și admirație deosebite. Doriți să adresați un mesaj poporului irakian, prin intermediul ziarului nostru?

RĂSPUNS: Pornind de la bunele relații existente între țările noastre, între popoarele noastre, de la dorința celor două țări de a dezvolta colaborarea lor în toate domeniile, apreciez că sint largi posibilități și vom acționa în direcția dezvoltării continue a prieteniei și colaborării între România și Irak. As menționa, în acest sens, că dezvoltarea și continuarea contactelor la nivel înalt — deci realizarea vizitei președintelui Saddam Hussein în România — va avea o mare importanță în această direcție.

As dori să urez poporului prieten irakian realizarea în cel mai scurt timp a păcii depline și înfăptuirea în bune condiții a programelor sale de dezvoltare economică și socială, de ridicare a gradului de civilizație și a nivelului de viață. Urez poporului dumneavoastră succese în toate domeniile, multă fericire și pace!

Reuniune ministerială a S.E.L.A.

Critici la adresa discriminărilor practice de statele capitaliste dezvoltate în comerțul mondial

BOGOTA 1 (Agerpres). — Consiliul ministerial al Sistemului Economic Latino-American (S.E.L.A.) — reunit la Cartagena de Indias în Columbia — a avut o sesiune de lucru pe tema necesității eliminării barierele vamale și a altor măsuri discriminatorii din comerțul mondial. Discuțiile se poartă în jurul unui proiect de document prezintă de experți și care condamnă în esență, sancțiunile economice și comerciale impuse de unele state capitaliste dezvoltate la adresa altor națiuni, în mod special la adresa țărilor din America Latină. Aceste sancțiuni sint apreciate în document ca mijloace de presiune, care împiedică schimburile comerciale și cooperarea economică internațională, cu consecințe grave pentru economiile tuturor statelor lumii.

ORIENTUL MIJLOCIU

Luări de poziție împotriva actelor de răpire și sechestrării de persoane

NATIUNILE UNITE 1 (Agerpres). — Într-o declarație dată publicității la sediul Națiunilor Unite, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a condamnat acțiunea unui comandou israelian în cursul căreia trei cetățeni libanezi au fost luați ostatici într-un aeroport din Beirut. Secretarul general al O.N.U. a cerut punerea în libertate și revenirea în siguranță la locuințele din Liban a celor trei cetățeni luați ostatici.

Pe de altă parte, secretarul general al O.N.U. și-a exprimat îngrijorarea profundă și conștienterea în legătură cu știmile din Beirut, potrivit cărora lt. col. William Higgins, cetățean american, se servea în U.N.I.F.I.L. și care în februarie a fost luat ostatic ar fi fost executat — informează Departamentul pentru informații publice al O.N.U.

BAGDAD 1 (Agerpres). — La Bagdad s-au încheiat lucrările unei reuniuni a Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, desfășurate sub conducerea președintelui Statului Palestina, Yasser Arafat, și consacrate examinării situației din teritoriile arabe ocupate. În comunicatul final al reuniunii este reafirmat apelul privind retragerea trupelor israeliene din teritoriile ocupate și acordarea drepturilor legitime poporului palestinian. De asemenea, este subliniat necesitatea organizării și desfășurării unei conferințe internaționale de pace pentru Orientul Mijlociu, informează agențiile G.N.A. și M.A.P.

Prelungirea mandatului Forței Interimare a O.N.U. în Liban

NATIUNILE UNITE 1 (Agerpres). — Consiliul de Securitate a adoptat, în unanimitate, o rezoluție prin care se prelungește cu încă șase luni mandatul, ce expira la 31 Iulie, al Forței Interimare a O.N.U. în Liban (U.N.I.F.I.L.). În document, membrii consiliului își reafirmă sprijinul ferm față de independența, suveranitatea și integritatea teritorială a Libanului în cadrul frontierelor internaționale recunoscute.

AGENTILE DE PRESĂ - pe scurt

INTILNIRE CHINO — AMERICANA. Ministrul Afacerilor Externe al R.P. Chinei, Qian Qichen, s-a întîlnit, la Paris, cu secretarul de stat al S.U.A., James Baker. Cu acest prilej, interlocutorii au exprimat speranța că relațiile chino-americane vor fi menținute și dezvoltate, menționând agenția China Nouă.

CONSULTĂRI SOVIETO-AMERICANE. După cum transmite agenția T.A.S.S., la Stockholm se desfășoară consultări sovieto-americane, la nivelul reprezentanților ministerelor de externe din F.R.G. și S.U.A., cu privire la Afganistan, vizind modalitățile de urgență a soluțiilor pe calea politică a problemei afgane.

PROPUNERE DE REDUCERE A EFECTIVITELOR BUNDESWEHRLUI. Amiralul Elmar Schmelting, șeful uneia din direcțiile Bundeswehrului, propune reducerea radicală a efectivelor armatei germane în cursul viitorului deceniu. Într-o primă etapă, Schmelting propune reducerea efectivelor pînă la nivelul de 300.000 de oameni, iar ulterior, reducerea pînă la nivelul de 200.000 de oameni pînă în anul 2000. În prezent, efectivele armatei ale F.R.G. sînt de 495.000 de oameni, ceea ce, după părerea lui Schmelting, depășește cu mult nivelul necesar.

AMINARE. Sedința comisiei în sărăcite cu depistarea căilor și modalităților de reintegrare a forțelor UNITA în viața social-politică și economică a Angolei a programată inițial să se desfășoare luni în Zair — a fost amînată, s-a precizat că amînarea s-a datorat încercării de înțelegere a acordului de încetare a focului în Angola, realizat la 24 Iunie. În cursul ultimelor acțiuni ale UNITA, 200 de persoane și-au pierdut viața.

PROBLEMA CIPRIOTĂ. Consiliul Național al Ciprului a examinat recent documentul prezentat de secretarul general al O.N.U.

În sprijinul intensificării cooperării între țările în curs de dezvoltare

Intervenția reprezentantului țării noastre la reuniunea Comitetului interguvernamental al „Grupului celor 77”

KUALA LUMPUR 1 (Agerpres). — În capitala Malaeziei au început lucrările celei de-a 7-a reuniuni a Comitetului interguvernamental al „Grupului celor 77” de evaluare și coordonare a cooperării economice între țările în curs de dezvoltare. Pe ordinea de zi a reuniunii sînt inscrite probleme importante referitoare la rezultatele obținute și la modalitățile de întărire a transparenței în practică a prevederilor programului de acțiune de la Caracas (adoptat în 1981) privind dezvoltarea cooperării economice Sud-Sud. Lîund cuvîntul în cadrul dezbaterilor, reprezentantul României a prezentat poziția țării noastre privind necesitatea și posibilitățile de amplificare și diversificare a cooperării economice și tehnico-științifice între țările în curs de dezvoltare. Au fost subliniate realizările deosebite obținute de România pe

linia dezvoltării schimburilor comerciale și cooperării cu celelalte țări în curs de dezvoltare: creșterea continuă, în perioada de după 1965, a ponderii acestor state în comerțul exterior românesc (pondera care a ajuns în 1983 la 23 la sută), realizarea prin acțiuni de cooperare a numeroase și importante obiective economice în aceste țări, precum și sprijinul acordat în procesul de formare a cadrelor naționale de specialitate. A fost exprimat atașamentul constant al țării noastre față de cauza cooperării între țările în curs de dezvoltare. S-a arătat că această cooperare reprezintă o cale concretă de împlinire a aspiratorilor de progres economic și social ale țărilor respective, de sporire a participării lor la diviziunea internațională a muncii, de lichidare a subdezvoltării și de făurire a unui ordinii economice internaționale.

Cuvîntarea tovarășului M. Rakowski la plenary C.C. al P.M.U.P.

VARSOVIA 1 (Agerpres). — În alocuțiunea rostită la recenta plenary a C.C. al P.M.U.P., Mieczyslaw Rakowski, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., a subliniat necesitatea creșterii fructuozității partidului, care reprezintă frageția democrației de negare a realizărilor istorice ale deceniilor trecute, în timpul cărora s-au înregistrat în Polonia transformări revoluționare. Fîrîmînta cerută, a spus el, în căs unor țări greu să definim granița dintre ceea ce este nouator în socialism, ceea ce este necesar și util și ceea ce reprezintă doar o concesie oportunistă, care duce la diluarea principiilor pe baza cărora a crescut mîscarea noastră și din care s-a născut Polonia populară. Vorbitorul a arătat că trebuie respinse concepțiile orientate spre lichidarea izvoarelor de idei ale mișcării comuniste, precum și afirmățiile referitoare la primăria marxismului și la așa-zisa necesitate a înlocuirii sale cu un alt izvor de inspirație ideologică.

Printre numeroase sarcini importante în fata cărora ne aflăm ca partid — a menționat Mieczyslaw Rakowski —, o atenție deosebită trebuie acordată activităților organizaționale de bază, care au fost întotdeauna baza mișcării socialiste și comuniste.

Principalele centre ale lumii capitaliste, acordînd sprijin opoziției — a continuat primul-secretar al C.C. al P.M.U.P. — urmîresc, firesc, alte țeluri legate de evoluția situației din Polonia. Este un lucru evident și nu putem să nu observăm că avem de a face cu o confruntare cu caracter de clasă. Ofensiva forțelor anticomuniste constituie de asemenea, un fapt ce nu poate fi subapreciat — a precizat încheiere vorbitorului.

Plenary C. C. al U. C. I.

BELGRAD 1 (Agerpres). — La Belgrad s-au încheiat lucrările plenary Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, informează agenția Tanjug. Timp de două zile, plenary a dezbătut sarcinile comunistilor în dezvoltarea relațiilor dintre naționalitățile socialiste pe baza autoconducerii federa-

liste. Au fost adoptate hotărîri privind sarcinile imediate ale partidului și unele probleme privind structura organizatorică a Comitetului Central care urmează să fie supuse aprobării viitorului congres al U.C.I. În încheierea lucrărilor a luat cuvîntul președintele Prezidiului C.C. al U.C.I., Milan Pavcević.

Congresul Partidului Congolez al Muncii

BRAZZAVILLE 1 (Agerpres). — La Brazzaville s-au încheiat lucrările celui de-al IV-lea Congres al Partidului Congolez al Muncii. Cel peste 750 de delegați reprezentînd organizațiile de partid din întreaga țară au analizat rezultatele activității P.C.M. în perioada care a trecut de la precedentul congres, rolul orga-

nelor locale și centrale în conducerea vieții economice și sociale-culturale, politica internă și externă a partidului și a statului, definind liniile de bază ale etapei actuale a revoluției congoleze. A fost adoptat proiectul planului cincinal de dezvoltare a țării.

„Maratonul păcii”

TOKIO 1 (Agerpres). — În legătură cu împlinirea a 44 de ani de la bombardamentul atomic asupra orașului Hiroshima, în 8 august va fi organizat un „Maraton al păcii”. Participanții la acest maraton vor străbate 400 km pe drumurile Japoniei, ajungînd la 8 august la Nagasaki, ziua în care a izbucnit primul atac atomic oras au cunoscut, după cel din Hiroshima, consecințele războiului

atomic. Participanții, reprezentanți ai unor orase nipone și din alte țări, vor aduce în Nagasaki mesaje din partea localităților respective. La încheiere va fi organizată o ceremonie în Parcul Păcii din Nagasaki la care vor fi adoptate apeluri la acțiuni în vederea salvării păcii pe Pământ și a încheierii oricărui război, a războaii catastrofele pe care le-ar avea folosirea armelor nucleare.

Coreene, citate de agenția A.C.T.C. Se precizează că în luna iulie au fost înregistrate 24 astfel de cazuri de spionați.

AVARIE. O platformă petrolieră s-a prăbușit în apele oceanului, într-o zonă situată la 90 de mile de coasta statului Louisiana. Din cei 13 muncitori aflați pe platformă, șase au fost salvați de pescarii din zonă și de elicopterelor pazei de coastă, iar ceilalți șapte se presupune că au fost răniți grav și sunt în spital. Partimentele ermetice ale platformei.

REABILITAREA A RELATIILOR DIPLOMATICE. Guvernele Cubei și Somaliei au convenit restabilirea relațiilor diplomatice, întrerupte în noiembrie 1977 de partea somaleză.

SEMINAR. La Ouagadougou s-au încheiat lucrările unui seminar african consacrat rolului femeilor în activitatea organelor administrative. Organizat cu concursul Centrului african pentru studierea căilor de modernizare a administrației, seminarul a acordat o atenție specială situației din zonele rurale, în vederea utilizării raionale și eficiente a resurselor fiecărei țări spre a asigura condiții de viață mai bune întregii populații.

DEMISIA PREMIERULUI JAPONEZ. Sosuke Uno și-a anunțat oficial, marți, demisia din funcția de premier și, implicit, din cea de președinte al Partidului Liberal-Democrat, asumîndu-și astfel consecințele înfrîngerii suferite de partidul său la alegerile pentru Camera Consilierilor, desfășurate la 23 Iulie.

ACORD. La Beijing a fost semnat un acord guvernamental de cooperare economică și tehnico-științifică între R. P. Chinei și Iran, în domeniul de interes reciproc — transmite agenția China Nouă.

MARI INUNDATII. Asupra regiunii nordice a Insulei Primorie, din Extremul Orient sovietic, s-a abătut tiflul „Judyt”. Au fost provocate grave inundații, nivelul apelor într-o serie de riuri crescînd cu aproximativ 3 metri. Au fost înregistrate 109 victime populare, fiind afectate aproximativ 2.000 de locuințe. Au fost distruse 267 de poduri, 1.340 kilometri de drumuri și șosele, 700 de kilometri de rețele electrice și 600 kilometri de rețele telefonice. Recolta de pe o suprafață de 120.000 de